

新华社官方微信发文批驳某富二代“择偶标准”——

阔少玩笑流露西门大官人式轻佻

今年情人节,某“富二代”在公开场合接受采访,谈及择偶标准时说:“我择偶的标准就是胸大。”

为此,2月15日新华视点微博发了一条评论:时下一些公众人物,不仅没把传播主流价值观、回馈社会作为一己之任,反倒是传播“三俗”肆无忌惮,不以为耻,反以为个性,屡屡挑战社会道德和价值底线,实属不该,可以休矣!

很多网友觉得这条评论是小题大做、上网上线。有人说,阔少不过是一句玩笑话,你们就说人家“三俗”,是不是有点过分?

其实不然。

阔少也许确实只是开个玩笑。但这句的背后,流露出一种西门大官人式的轻佻、轻浮、轻薄,骨子里还有一种贝卢斯科尼式的傲慢——“谁

也没有我有钱,所以我说话就是这么任性,你们怎么着吧?”

说实话,我倒觉得,阔少未必是在开玩笑,而很可能是内心想法的自然流露。阔少的审美观,说来也不稀罕,相当一部分男人都有这种想法(说老实话,笔者本人有时何尝没有这种粗鄙猥琐的念头)。食色性也,喜欢美色是一种本能,漂亮、性感的女人,更招男人喜欢,也是寻常事。

不过,喜欢是一回事,该不该说、该怎么说又是一回事。人之所以异于禽兽,就在于人能克制自己的本能。如果一个男人在街上看见一个美女,就冲上去说:“美女,我喜欢你”,多半会招来白眼。如果男人冲上去说:“美女,我喜欢你的大胸。”女人多半会骂他是“流氓”。

有些话,哪怕是真话,也是不能

说的。有些事,哪怕大家都明白,也需要有所遮掩。

所谓的文明,很多时候就是一块遮羞布。阔少公然宣称“择偶的标准就是胸大”,他其实是故意撕开了这块文明的遮羞布,就像一个故意在大街上撒尿的顽童。如果阔少只是个孩子,倒也无可厚非;但阔少已经有广泛影响的公众人物,一言一行,观瞻所系。

遮羞布倒也不是绝对不能撕开。高更从文明世界跑到塔希提岛上,画那些塔希提妇女时,他实际上也是在撕开文明的遮羞布。但高更不是阔少,他是艺术家;他撕开遮羞布,创造的是不朽的艺术作品。

面对女性的身体,高更的眼神是欣赏而非亵渎,高更的笔触是严肃而非轻佻,高更的立意是赞美而非玩弄。

艺术与“三俗”的区别在于,看了艺术作品,我们会欢喜赞叹,而非心生欲念。

前不久,范冰冰主演的《武媚娘传奇》,从“满屏尽是白花”变成“满屏都是大头照”,引发热议。此剧删减尺度是否适当暂且不论,近些年,国内影视剧、车展存在的对女性身体的过度暴露,日本AV女优苍井空的走红等,绝非正常现象。“满屏尽是白花”,那不是妇女解放,而是以男性为主体的消费市场对女性身体的肆意消费。

从消费女性的角度看,当下对女性身体的过度暴露,与古时对女性身体的过度遮掩,虽然表面上看似似乎是相对立的,本质上却是一致的——女性被当作玩偶和消费品,由男性来决定:衣服该穿多少,脚大还是脚小,

腰粗还是腰细,胸大还是胸小。

不可否认,我们内心都潜藏着各种本能的欲望;但文明的进步,就在于对欲望的升华。越是脱离了低级趣味的人,在审美上,也会越重视灵魂的契合。齐宣王娶了“极丑无双”的钟离春,梁鸿娶了“貌丑而贤”的孟光,诸葛亮娶了“阿承丑女”,都成为千古佳话。

对女性的尊重程度,是衡量一个社会文明程度的标尺,也是衡量一个男人素质和修养的标尺。对女神顶礼膜拜、自己“低到尘埃里去”的男人,和把女人当工具与玩偶的男人,其实都是心态不健康的问题男人。

可悲的是,在当下的中国,问题男人依然很多。

陈玉明

(据新华社微信公众号“新华视点”)

风雪难挡归乡路

2月16日,长春火车站迎来旅客发送高峰。下午,天空扬起雪花,继而漫天飞雪……记者在火车站看到,再远的行程,再大的风雪,也挡不住回家的脚步。

下午3时,在长春站前广场上,进出站的旅客提着大大小小的行李,雪花打湿了他们的头发和衣服,脸上却挂着归家的喜悦笑容。

24岁的李群在江苏工作,他特意赶到长春接女朋友回老家白城过年,两个人穿着情侣装在雪中自拍。“我好几年没回家了,刚下车就看到这么大的雪很兴奋。”李群说。

朱月月怀孕5个月了,由于担心大雪天赶不上火车,提前三个小时就赶到车站等候。“火车不等人,我身子不方便,风雪天气还影响视线,所以得打好提前量。”她说。

老家在江西的尤峰一家却丝毫没有受到天气的影响。“过去长春没有西部快速路,从家到火车站正常天气也至少要提前一个小时出门,现在走快速路不堵车,下雪天半个小时就到火车站了。”他说。

记者看到,为了防止雪天路滑,长春站进出站的门口增加了保洁人员,随时清扫,在楼梯的每个台阶上也贴上了两条宽宽的黑



在长春火车站,一位父亲抱着女儿前往候车大厅 新华社发

色防滑贴。

“虽然楼梯贴上了防滑贴,我们还是采取分段、分流提前检票等措施,始发车不受提前30分钟检票限制,只要车出库就开始检票。对客流小的车,尽量引导旅客走扶梯。”长春站客运车间副主任张严说。在每个扶梯边上,都有一位车站工作人员引导旅客,下雪天他们多了一项提醒“防滑、注意脚下”的任务。

在站台上,一辆从白城到长春的列车刚停稳,保洁人员就拿起强力吹雪机清理站台边缘的浮雪。“站台虽然是封闭的,但中间的缝隙也会刮进一些雪。”中正保洁公司的工作人员王秋生说:“雪不停,我们就会一直清扫。”

据了解,长春火车站16日发送旅客近8.5万人次,目前没有因为雪天造成列车晚点。

综合新华社消息

甘肃康县通报 百余幼儿染肺炎 致1死24人住院

本报讯 兰州消息:甘肃康县官方16日对外通报称,2014年12月份以来,由于康县气候持续干燥,呼吸道感染性疾病就诊患儿高于往年同期水平,当地已出现支气管肺炎及肺炎患儿100余人。病情发生以来,有一名九个月男婴死亡,另有24名患儿住院治疗,无危重患儿。

由康县县委宣传部官网发布的这份病情情况说明称,结合患儿临床症状,流行病学特征和实验室检测结果判定,康县发生的儿童呼吸道感染性疾病,5岁以下婴幼儿肺

炎主要由腺病毒感染所致。

康县官方介绍,气候持续干燥是此次儿童呼吸道感染性疾病增多的主要诱因,患儿以咳嗽、发热为主要症状。根据腺病毒感染疾病流行规律和调查评估的情况来看,现在病情已经处于流行末期。目前,康县呼吸道感染性疾病门诊日就诊人次由病情高峰期的100多人次降至现在的30人次左右;住院患儿由病情高峰期的88人降到现在的24人,病情处于可防可控状态,防控工作转为常态化管理。(冯志军)

卢布贬值有副作用 中国天气预报失准?

本报讯 北京消息:“快下班了,透露点内幕给大家,最近因为卢布贬值,天气预报的准确率会有所降低,你们知道就好,莫声张。”2月13日,中央气象台在其官方微博上发的一条消息引起网友热议。对此,有网友猜测,这难道是在为预报不准找借口?

对此,中央气象台官微回复称,

“准确说是资金减少导致气象观测数据缺失,继而影响到了数值预报。”中央气象台的工作人员告诉记者,近期俄罗斯的很多探空观测资料都中止提供了,很多重要的观测数据缺失,继而影响了数值预报。

但工作人员指出,“民众不一定能感觉到,这里说的准确率其实是一种大数据意义上的。”(法晚)

春节期间保姆紧俏,白领吐槽——

遇到奇葩钟点工 再离谱也得将就

“春节前后钟点工难找,就算个性再奇葩的,我也得忍了。”广州白领苏小姐近日抱怨,因为与同事共用一个钟点工,结果遭遇隐私被泄露的事情。记者走访发现,遇上个性奇葩的钟点工,成为不少白领的烦心事,“最烦的是,你又不把钟点工炒掉!”

太多嘴

前段时间,苏小姐请了一个同时在几位同事家工作的钟点工来打扫卫生。刚来前两周,苏小姐对于她的工作颇满意,但是随后的几天里,同事开始在茶水间里不断对她问东问西,“听说你在用X牌的化妆品,感觉好不好啊”“昨天你们家是不是来人了啊,听说还是你闺蜜啊,结婚

没有啊,能不能介绍一下”“你们家是不是有个XX,什么时间借我用一下吧”……

同事的一连串问题,让苏小姐非常崩溃,好像大家对于她家里的事都变得了如指掌,在同事们数之不尽的“听说”中,苏女士才知道自己在家的一举一动都被钟点工不经意间告诉了其他同事。“虽然很愤怒,但是平时用的钟点工请假了,春节期间只能将就。”苏小姐无

奈地说。

太馋嘴

“要被家里的钟点工打败了,一直怂恿我做牛轧糖给她尝尝味道,快过年遇到了这么个奇葩钟点工,我也是哭笑不得。”白领小静最近一直吐槽自己家里的钟点工,最大问题就是馋嘴。“之前在客厅擦酒柜时,她一直问我酒柜里的红酒多少钱,还问好不好喝,能不能尝尝。”

可能是处得久了,贪吃的钟点工更放肆,索性一直追问小静能不能亲手做牛轧糖给她吃。“她竟然对我说,不要闲着,要不手艺该丢了,我请钟点工是来帮忙的,现在倒好,催着我下厨做东西了……”小静相当恼火。

太热心

都说过年回家最怕的是被家里长辈催婚、催生孩子,没想到连

钟点工都“插上一脚”。在广州珠江新城从事设计工作的王先生,因为还没有要小孩而被上门清扫的阿姨唠叨了近3小时,“她不断举自己的例子证明早有孩子多幸福,3小时的家政服务过程中,说得我头都要炸了”。鉴于那次“老人言”的经历,王先生在请家政上门的时候,都很避讳谈及自己的家庭情况,甚少开口。

据新快报报道